
Mokré
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

Správní obvod: Dobruška GPS souřadnice: 50.259200N, 16.066424E

Nadmořská výška: 262 m n. m. První pís. zmínka: 1390 (634 let) Katastrální výměra: 589 ha

Počet obyvatel: 174 PSČ: 517 71

Adresa URL: www.obecmokre.cz

Současnost obce Mokré
Občanům je k dispozici obchod se smíšeným zbožím, který od Orlického konzumu zakoupila obec a v
současné době se jej snaží zrekonstruovat. Telefonické spojení v obci je na vysoké úrovni, téměř
každý obyvatel má telefonní přístroj a také se rozšiřuje komunikace pomocí bezdrátového internetu,
který funguje v obci od roku 2005.
V obci je postaveno 74 domů, z toho asi 50 trvale obydlených, zbytek je využíván k rekreaci chalupáři. Žije
zde okolo 160 obyvatel, bohužel převládá starší generace. Občanů důchodového a vyššího věku je
více než polovina. Zastoupeny jsou všechny skupiny vzdělanosti, od dělníků až po vysokoškolsky vzdělané
osoby. Někteří z nich se po roce 1989 pustili do soukromého podnikání a tak je zde zastoupen například
truhlář, malíř-natěrač, autodoprava, soukromý zemědělec, obchodníci apod.
Za praktickým i dětským lékařem musí obyvatelé dojíždět do blízkého Opočna, kde se nachází i
nemocnice se základním oddělením gynekologie, porodnice, chirurgie, interna a léčebna dlouhodobě
nemocných. Funguje zde služba první pomoci. Za nejstaršími občany dojíždí praktický lékař až
domů a je pro ně zabezpečena i pečovatelská služba. Základní školu navštěvují děti již od první
třídy v Opočně. I ty nejmenší musí rodiče vozit většinou do mateřských škol v nejbližším okolí.
V obci je vodovod, kanalizace, čistička odpadních vod a v současné době je dokončena i plynofikace obce.
V rámci protipovodňových opatření je téměř zrekonstruován Podlažický potok, který protéká obcí.
Pošta se nachází v blízkém Českém Meziříčí.
Kulturní vyžití občanů v obci představuje zejména obecní knihovna s internetem pro veřejnost, která je
navštěvována nejen místními obyvateli. Knihovna pro děti i dospělé pořádá mnoho zajímavých
soutěží, akcí a besed. Tělovýchova a volný čas dětí a mládeže je zajištěn v prostorách bývalé
mateřské školy, dětem je k dispozici i místní hřiště, na kterém v současné době také probíhají
úpravy.
Mezi nejatraktivnější akce však patří Hubertova jízda - hon na lišku na koních, která se každoročně
koná v měsíci říjnu. Mezi další akce patří tradiční Slet čarodějnic a Posvícenské radovánky.
Hlavním sponzorem těchto akcí je Obec Mokré a místní podnikatelé. Tradicí se již také stalo slavnostní
vítání nových občánků. Kulturní program na tuto akci pomáhají připravit i místní děti. K milým
„povinnostem" patří také návštěvy jubilantů, posezení a povídání s pamětníky obce.
Webové stránky obce získaly již řadu ocenění.
Katastr obce patří do II. ochranného vodního pásma.
V obci se zpracovává i kysané zelí. Vesnici dominuje budova obecního úřadu.
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